

# 國羽集體放棄日本賽

／駱羽等人，幾乎囊括了國羽的全部一流高手。

### 出於眾所周知的原因

此次國羽退賽，根據國際羽聯規定，已經在名單中的選手臨陣退賽需支付一定數額的罰款。2009年印度世錦賽，當時英隊以安全為由集體缺席，事後收到了國際羽聯的罰款單。儘管在獎金、積分上都會有所損失，但是出於眾所周知的社會上原因，國羽這個時候退出這項比賽，也並不讓人意外。



■國羽男將綰龍。新華社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港時間18日，中國羽毛球隊(國羽)臨時決定集體放棄了參加日本羽毛球超級賽；有媒體認為，基於眾所周知的社會上原因，令國羽隊員全部退出日本賽。至於國羽為何臨時退賽，國家體育總局乒羽中心副主任、中國羽毛球隊總教練李永波解釋說：「奧運會回來以後，隊員們沒有進行系

統的訓練，就參加了羽超聯賽，而剛剛結束的中國羽毛球大師賽，大家打得都很辛苦、很累，接下來隊員還要參加聯賽，基於這方面的考慮就取消了去日本比賽的計劃。」

9月舉行的日本超級賽，由於賽事獎金和級別都很高，吸引了眾多一流高手。本次國羽原本報名了包括綰龍、陳金、王適嫻、蔣燕皎、蔡賢、傅海峰、女雙衛冕冠軍鍾倩欣/包宜鑫、年輕的成淑/駱羽以及混雙陶嘉明/包宜鑫、邱子瀚/湯金華、沈煒

## 亞冠8強首回合 撼沙特伊蒂哈德

# 恒大客場搶分

香港時間周四凌晨，亞冠8強首回合開賽，中超新貴廣州恒大將揮軍出征沙特阿拉伯勁旅伊蒂哈德；今仗被外界稱為執教恒大的最大挑戰，對此納比已制定了今仗目標，就是客場搶分，待次回合回廣州主場，淘汰對手殺進4強。(now671台周四1:35a.m.直播)



■恒大射手穆里奇。法新社

■恒大中場干卡。法新社

■伊蒂哈德貴為沙特豪門。法新社

■伊蒂哈德中場索薩。網上圖片

**被**中國球迷寄予厚望的恒大，近期表現突然出現下滑，球隊近2輪聯賽分別被天津泰達及大連阿爾濱以0:0的相同比數迫和，在聯賽積分榜被次席江蘇舜天追剩1分差距；同時，比賽中亦看得出中場發電機干卡和鋒線快馬穆里奇等進攻好手目前狀態堪憂。

雪上加霜的是，鋒線重要輪換球員姜寧因發燒未有隨隊出征，年輕後衛張琳芃和中場屏障趙旭日這兩大主力亦因累積黃牌滿額，今仗雙雙被罰坐波監。是役走訪軍心正盛的伊蒂哈德，恒大將備受考驗。雖然面對大考驗，但納比對球隊下令搶分：「客場帶分回去，次回合淘汰對手。」已經492分鐘

沒有入波的穆里奇，希望恒大球迷支持自己，「我知道我有幾場比賽沒有入波了，但是相信我，沒有問題。」

### 主隊欲一回合擊垮恒大

在早前亞冠分組賽及16強皆輕鬆晉級後，伊蒂哈德在剛開鑼不久的國內聯賽中亦有好表現，球隊頭5輪聯賽錄得3勝2和的優異戰績，可見其目前狀態之佳。而且他們此前更接連引入兩位外籍中場麥巴美和迪亞高蘇沙，伊蒂哈德整體實力增進不少。加上球隊亞洲賽場經驗豐富，伊蒂哈德誓要借助主場之利先拔頭籌。

自上半季接手伊蒂哈德以來，球隊在近20場比賽還未嘗敗績，難怪主帥卡尼達賽前表示，自己的球隊有信心在主場擊敗恒大，「雖然對手很強，但我上任以來球隊還沒有輸過任何一場比賽。從球隊的打法來看，我們與『西甲雙雄』巴塞羅那或皇家馬德里並沒有太大的區別。我們會在自己的主場取得勝利，並爭取多一點的入球，讓次回合的客場比賽，變成一場舒服的比賽。」 ■香港文匯報記者 梁啟剛

## 中國女排亞洲仍有一席 俞覺敏冀新帥給新衝擊

亞洲盃不僅是王一梅、魏秋月、張嫻等中國女排老將的告別戰，亦是主帥俞覺敏的謝幕之戰；奧運8強受挫於日本，亞洲盃又未能寫下3連冠，這位在低潮時期接手球隊的浙江教練，與一班老將一樣，帶着遺憾離開球隊。17日晚，結束了亞洲盃征戰的中國女排回到北京，雖然中國女排在亞洲盃的表現並不理想，俞覺敏仍相信球隊在亞洲球壇上仍佔有一席位，並期望新主帥在嚴峻的情況下能帶給球隊新衝擊。

「我在任的收穫和遺憾差不多，我接隊時就是要完成倫敦奧運會出線的任務，通過隊員的努力在世界盃上拿到了第3名，基本完成了任務。遺憾是隊員們付出了很多，特別是王一梅、魏秋月、馬蘊雯這些老隊員，為了奧運會奮鬥了6、7年的時間，在倫敦奧運會8強中遺憾地以2分，2分這樣的差距失利。」在卸任後發表感言，俞覺敏以「遺憾」總結了自己2年多的領軍歷程。

自己退任，老隊員離隊，中國女排將暫時陷於群龍無首的階段，面對日本、泰國等迅速崛起的亞洲隊伍，俞覺敏仍對由一班「新人」壓陣的中國女排甚有信心：「現在看來，可能跟泰國、日本比起來速度沒有那麼快，整體沒有那麼好，但我們在身高、身體上還有一定的優勢的，只要我們處理好基本的防守串聯等問題，還是有機會的，雖然現在看形勢還是比較嚴峻。」

離開國家隊後，俞覺敏將返回浙江繼續從事排球相關的工作，而對下任主帥有甚麼要求，俞帥則坦言繼任人一定要具備能承受壓力、年輕和有魄力的特點。 ■香港文匯報記者 黃舒慧

俞帥則坦言繼任人一定要具備能承受壓力、年輕和有魄力的特點。 ■香港文匯報記者 黃舒慧

離開國家隊後，俞覺敏將返回浙江繼續從事排球相關的工作，而對下任主帥有甚麼要求，俞帥則坦言繼任人一定要具備能承受壓力、年輕和有魄力的特點。 ■香港文匯報記者 黃舒慧

## 中沙豪門大激鬥

### 門外援平手

兩隊中場指揮官干卡和索薩的對決，這毫無疑問是今仗一大看點，干卡今季亞冠已攻入5球，並幫助廣州恒大殺入8強，索薩在7月份才加盟伊蒂哈德，在最近一仗比賽中完成3次助攻。干卡和索薩的較量之所以引人關注還因為兩人都拿過巴甲MVP，干卡是2010年的巴甲MVP，而索薩是2009年的巴甲MVP。

### 門往績 伊蒂哈德勝

說起伊蒂哈德，中國球迷並不陌生。在2005年的8強，當時在中超如日中天的山東魯能

在沙特遭遇2:7的尷尬失利；現在廣州恒大陣中的大將鄭智親歷了那場比賽，對此他賽前表示：「自己早已忘記那些過去的事情了，在我看來恒大完全可以改變歷史。」

### 門獎金 恒大勝

據沙特媒體報道，伊蒂哈德為了鼓勵球員們在主場拿下廣州恒大，為每名球員開出了3萬沙特利亞爾(約合人民幣5.1萬元)的贏球獎金。不過即使伊蒂哈德全隊加上教練組人人有份，也只需準備一百多萬元的獎金，這和恒大亞冠單場600萬元人民幣的贏球獎金完全不是一個檔次。

## 大運會接力摘金 孫楊畫圓滿句號

中新社天津18日電 17日，第9屆全國大學生運動會(簡稱大運會)進入游泳最後一個比賽日。當晚，孫楊、劉子歌、陸澄、唐奕等泳壇名將悉數亮相。其中，男子乙組4×100米自由泳接力決賽打響。已經奪得200米、400米、800米自由泳3枚金牌和4×200米自由泳接力銀牌的孫楊，領銜浙江隊出戰。最終，游第4棒的孫楊成功超越對手，率先觸壁奪冠，為自己在本屆大運會的比賽畫上了圓滿的句號。

孫楊從倫敦奧運會上的一戰成名，到以普通學生身份參加大運會，收穫的絕不僅是運動成績，有關他的正、負面消息，將這位年僅21歲的中國體壇新領軍人物推上了風口浪尖。面對壓力，孫楊表示，這次參加大運會，是想以一名普通大學生的身份感受大學生生活，「非常珍惜這次參賽機會，也非常享受這段生活。」

孫楊從倫敦奧運會上的一戰成名，到以普通學生身份參加大運會，收穫的絕不僅是運動成績，有關他的正、負面消息，將這位年僅21歲的中國體壇新領軍人物推上了風口浪尖。

面對壓力，孫楊表示，這次參加大運會，是想以一名普通大學生的身份感受大學生生活，「非常珍惜這次參賽機會，也非常享受這段生活。」

孫楊游完最後一棒後揮拳慶祝奪冠。新華社



■孫楊游完最後一棒後揮拳慶祝奪冠。新華社

## 王濛談解禁：做好當下

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)新賽季短道速滑聯賽哈爾濱站比賽將於20日打響，屆時冬奧冠軍王濛將代表地方隊披掛上陣，這是她解禁後首次亮相賽場。「(成績)好壞無所謂，主要還是找找比賽感覺吧！」王濛接受採訪時表示。對於兩年後的索契冬奧會，王濛表示還沒有想這麼長遠，「還是先做好當下吧！」她說。

中國國家體育總局官網17日發布消息稱，在去年短道速滑隊內部衝突事件中被禁賽的奧運冠軍王濛已正式被解除禁賽。她將在新賽季參加國內、國際的比賽。2011年在青島發生的短道速滑隊內部打架風波後，國家體育總局冬季運動管理中心對王濛做出了禁止參加一切國內外比賽的處罰，之後王濛再沒有機會參加任何比賽。



■王濛脫掉外衣上冰訓練。新華社

## 中華拾錦

### 國奧男籃亞洲盃出線

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)香港時間18日，2012國際籃聯亞洲盃比賽A組賽事，中國國奧男籃以106:46戰勝澳門，小組賽以3勝1負戰績順利出線。根據賽程安排，接下去國奧隊20日將出戰8強，對手將是東道主日本隊。

### 莊則棟治癌初見效果

中新社北京18日電 中國乒乓球名宿、中美「乒乓外交」的見證者莊則棟(見圖)癌症病情嚴重；中新社記者18日專程趕到北京一家以治療肝癌腫瘤見長的專科醫院探訪。據主管醫生鄭主任介紹說，莊則棟入院時確屬癌症晚期，八分之七的肝臟均被癌細胞侵蝕，肺部也有十多處腫瘤，體重由先前的150多斤降至現在的128斤。他說，在經過3周多的腫瘤射頻消融治療後，治療目前已取得初步效果，莊則棟的黃疸指標恢復正常，食慾也得到增強，從而為下一步治療打下基礎。



■莊則棟(見圖)癌症病情嚴重；中新社記者18日專程趕到北京一家以治療肝癌腫瘤見長的專科醫院探訪。



■俞覺敏(上)談女排帥位繼任人條件。新華社